

УПРАВЛЕНИЕ МИЛИЦЕЙСКОЙ, ВОЕНИЗИРОВАННОЙ И СТОРОЖЕВОЙ ОХРАНЫ

За истекший исторический период служба охраны преодолела различные этапы своего становления: от вневедомственной сторожевой охраны до многотысячной организации со своей материально-технической базой, вооружением, системой профессиональной подготовки и традициями. И сегодня это один из самых динамично развивающихся органов государства, гарантирующий полную уверенность в сохранности жизни и здоровья граждан и имущества.

Развитие общества диктует необходимость использовать инновационные подходы во всех сферах жизни, и охранная деятельность — не исключение. Усилиями управления милицейской, военизированной и сторожевой охраны под руководством полковника милиции Кулевца Виктора Адамовича представление о современном милиционере, обеспечивающем охрану объектов и имущества всех форм собственности, в полной мере соответствует требованиям нынешнего времени.

Мобильность, вооружение, техническая оснащенность, в том числе внедренные инновационные системы контроля, автоматизированные рабочие места групп задержания, цифровая система радиосвязи, персональные видеорегистраторы, в совокупности с высоким профессионализмом сотрудников милиции позволяют оправдывать доверие в охране более 208 тысяч объектов и жилых домов (помещений) физических лиц. Среди объектов, пользующихся услугами Департамента охраны, учреждения здравоохранения и образования, культуры и спорта, промышленные предприятия и отделения банков, объекты хранения оружия, наркотических веществ и препаратов, предприятия торговли и историко-архитектурные комплексы. Под особым контролем — особо важные и стратегические объекты, подлежащие обязательной государственной охране.

Реализуя политику Республики Беларусь в области охранной деятельности, управлением милицейской, военизированной

ной и сторожевой охраны осваиваются и внедряются новые формы и методы в обеспечении охранной деятельности, направленные не только на наращивание объемов охранных услуг, но и на достижение положительного социального эффекта среди населения по профилактике правонарушений. Способность руководящего состава управления, в частности полковника милиции Дрозда Дмитрия Георгиевича, руководителя отдела милицейской охраны, генерировать новые идеи с одновременным решением возникающих проблем позволила начать революционный этап в развитии охранной деятельности — внедрение автоматизированных рабочих мест групп задержания, которые позволят напрямую получать в режиме реального времени информационный сигнал об охраняемом объекте.

Обеспечивая охрану объектов в зонах постов и маршрутов патрулирования, а также оперативно реагируя в единой дислокации, сотрудники подразделений Департамента охраны ежегодно участвуют в раскрытии более 3,5 тысяч преступлений, в том числе тяжких и особо тяжких.

Неизменные составляющие вот уже более полувека в департаменте — военизированные и сторожевые подразделения, оказывающие значительный вклад в деятельность по обеспечению имущественной безопасности юридических лиц, ежесуточно задействуя при этом более 5,5 тысяч личного состава. Осуществление пропускного режима, проведение досмотровых мероприятий, физический контроль состояния охраны объектов и прилегающей территории, принятие первичных и неотложных мер при возникновении чрезвычайных ситуаций — вот неполный перечень задач, возложенных на сторожевые и военизированные подразделения, выполнение которых повышает и поддерживает высокий статус как охраняемых объектов, так и Департамента охраны.

Многолетняя плодотворная работа и личный вклад подполковника милиции Дорошука Дмитрия Васильевича, на-





чальника отдела военизированной, сторожевой охраны и договорной работы управления стали результатом нынешнего высокого профессионального уровня работников сторожевой охраны.

На сегодняшний день в системе Департамента охраны функционируют 57 оперативно-дежурных служб. «В этой службе нет и не должно быть случайных людей!» – принцип, которым руководствуется подполковник милиции Короваций Николай Николаевич, прошедший путь от дежурного территориального ОВД до начальника оперативно-дежурной службы охраны страны.

Сотрудники дежурных нарядов ОДС Департамента охраны обеспечивают управление всеми силами и средствами подразделений Департамента охраны, круглосуточное оперативное реагирование на сигналы тревоги, поступающие из



Начальник управления В. А. Кулевец получает награду «Кортик» из рук Министра внутренних дел И. А. Шуневица.



Коллектив управления на торжественном собрании в честь Дня милиции



Изучение зарубежного опыта в области кинологии. Вильнюс, 2014 г.



Учебно-методический сбор с руководителями подразделений охраны



Начальник ООДС Управления охраны Короваций Н. Н.

СЛУЖБЕ ОХРАНЫ БЕЛАРУСИ – 65 ЛЕТ



охраняемых объектов, а также сообщения о правонарушениях и информации о происшествиях. Контролируют изменения оперативной обстановки и обеспечивают постоянную готовность к незамедлительным и слаженным действиям в условиях чрезвычайных ситуаций различного характера.

Работа ОДС — один из ключевых показателей, от которого зависит эффективность деятельности всего подразделения по обеспечению должного уровня общественного порядка на охраняемых объектах и вблизи их.

Неотъемлемой частью организации деятельности строевых подразделений милиции является кинологовская работа, в деятельность которой неоценимый вклад вносит майор милиции Домнич Павел Иосифович, реализующий новые прогрессивные формы и методы в достижениях положительного результата. Четвероногие напарники милиционеров-кинологов — это союз преданности и высокого профессионализма, и как результат — эффективность и результативность в раскрытии ежегодно около 500 преступлений.

Комплексная подготовка, в том числе изучение передового опыта работы кинологовских подразделений зарубежных стран по обучению современным способам использования служебных собак, способствовала увеличению за последние годы вдвое количества выездов милиционеров-кинологов подразделений Департамента охраны к местам совершения преступлений в составе следственно-оперативных групп территориальных органов внутренних дел.

Кроме этого, специалисты-кинологи Департамента охраны ежегодно принимают участие в соревнованиях, итоги которых позволяют достойно представлять департамент как среди силовых структур Республики Беларусь, так и на международном уровне.

Вобрав в себя наилучшее из накопленного опыта предыдущих поколений, заложивших основы современной системы охраны, в лице Хинко Н. П., Каршакова В. Н., Черткова С. Н., Лебедева В. Н., Жукова И. В., Мазура В. Б., Омрейчика А. В., Курды А. Г., Бородко С. И., нынешний коллектив управления продолжает применять традиционные знания в сочетании с темпами развития современного общества и его потребностями в области обеспечения охранной деятельности.



Открытый республиканский конкурс профессионального мастерства сотрудников Департамента охраны